



2022年7月7日 星期四  
责编:闵佳 美编:粟娟 审读:赵仿严

# 拖走“僵尸车” 还“位”于民

交警持续加大交通乱象集中整治力度 缓解重点路段停车难问题

创城

进行时

早报热线:82888000

**早报7月6日讯** 自7月2日我市启动全市交通秩序集中整治行动以来,全市各级交警部门持续加大交通乱象的集中整治力度。7月6日下午,记者跟随交警市北大队及相关街道办事处和城管部门,对辖区银州路、乐陵路、邹平路等重点路段的“僵尸车”地桩地锁、杂物堆放占路等违法行为进行突击整治,共清理“僵尸车”8辆、清除地桩地锁30余处、清除占路杂物1车。

## 对“僵尸车”分类处置

当天14时30分,在市北区银州路上,记者跟随执勤交警巡查,交警对发现的4辆“僵尸车”进行了现场清理。就在交警准备对另外两辆存放货物的“僵尸货车”进行拖移时,车主现身了。由于货车内存放了大量货物,执勤交警告知车主限期清理货物后再进行拖移。

执勤交警介绍,群众俗称的“僵尸车”指的是占用公共交通资源停放,具有满身灰尘、破烂不堪等长期弃用特征的



交警现场清理“僵尸车”。交警供图

车辆。去年至今,全市交警部门已拖移“僵尸车”770余辆。交管部门将对已拖移“僵尸车”进行再核查再确认,按照当事人留存或者各区市公安交通管理部门查询到的联系方式,通过电话、手机短信或者邮寄等方式通知“僵尸车”所有人、管理人,告知其在5日内接受处理。目前,已按照“达到报废标准”“盗抢等涉案嫌疑”“涉嫌道路交通安全违法行为车辆并逾期不接受处理”“无涉案嫌疑且经通知后仍不认领或无主”这四类情况进行逐车对比标注,标注后分类保管待处置。

## 全面排查集中清理

“达到报废标准情形的,还需按照‘涉嫌道路交通安全违法行为车辆并逾期不接受处理’‘无涉案嫌疑且经通知后仍不认领或无主’情况再次进行区分,并依法进行公告。”交警市北大队副大队长李国颂说,交警部门将以城区主次干道、支路及背街小巷、公共停车场长期停放且长时间无人使用的机动车为重点,进行全面排查集中清理。

15时30分,记者跟随巡逻民警又来到了市北区乐陵路、淄川路、长平路等区域,对在公共停车泊位私设地桩地锁的违法行为进行整治。现场有不少市民表示,“‘僵尸车’以及在道路上私设的地桩地锁,不仅占用了有限的公共资源,影响城市道路通行,还存在较大的安全隐患,同时影响了市容市貌。”

## 9月底实现“动态清零”

李国颂告诉记者:“有的‘僵尸车’长期占用人行道、非机动车道停放,极易造成道路通行不畅。还有些‘僵尸车’阻碍了本已紧张的交通‘微循环’通行,严重的甚至影响突发灾害救援疏散工作。一些‘僵尸车’长期闲置不动,造成车辆机件、电路老化,油箱残留的汽油泄漏等问题,从而形成安全隐患。”同时,“僵尸车”零部件如被非法拆卸后流通到市场上,再用于其他车辆的维修、改装、拼装,会给交通安全埋下“定时炸弹”。且一些不法分子偷卸车牌用于实施违法犯罪,也会加大公安交管部门的执法难度。

据悉,此次集中整治行动的目标是在9月底以前对“僵尸车”实现动态清零。近几年,交警市北大队持续加大“僵尸车”整治力度,陆续清理拖移“僵尸车”370余辆,清理地桩地锁2000余处。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣传)

创城

微力量

# 没厨房没厨师 美味“一键出餐”

青岛北站智慧餐厅上线 10台烹饪机器人成厨师 旅客纷纷体验



一名旅客选取食物后,正在操作智能烹饪机器人“一键出餐”。

师、食品科学家、面点大师等,可实现每周上新。”

## 鲜食现煮“一键出餐”

在食速达智慧餐厅内,正在等车的周女士忍不住体验了“一键出餐”。记者看到,选好一份米线后,周女士拿着餐盒在食速达做饭机器人上进行了扫码,之后机器人便自动加水并开始烹饪,不到5分钟,一份现煮的米线便做好了。“这个米线比我吃过的许多米线口味还好。”周女士告诉记者。

据介绍,从原材料选择到中央厨房

标准化生产、全程冷链物流、云端智能识别、终端智能烹饪,食速达的餐品全程可溯源,对于食材质量有严格的要求。并且,食速达智慧餐厅还能智能匹配用户的健康数据,导出定制化方案,以为旅客制作“鲜食现煮”的营养、安全美食。

据了解,食速达智慧餐厅聚焦铁路、机场、酒店行业,为各类场景定制化输出智能餐饮一站式解决方案。目前,食速达智慧餐厅已经对包括济南站、济南东站、尚美生活集团、假日酒店等多类场景进行了深度布局。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏  
实习生 潘颖文 周贻凡 摄影报道)

## 扩建车库开门头 刚一动工就被查

崂山区综合行政执法局  
对新生违建即查即拆

早报7月6日讯 “看,那边堆着很多建筑材料,是不是在盖房子?”7月5日,金家岭街道麦岛执法中队执法人员巡查到鲁信长春花园小区时突然发现,68号楼的一处车库外面堆满了建筑材料和建筑垃圾,几个工人正在加盖砖混结构的墙壁,墙壁长度已经超出了车库本身的长度。执法人员立即上前查看情况。

原来,当事人想利用车库开设门头,觉得门面面积不够大,想要再向外扩大一点,于是抱着侥幸心理,企图迅速用砖混加盖起来。执法人员立刻进行现场制止,责令当事人马上停工,并与当事人耐心沟通,讲解相关政策及法律法规,要求其自行拆除,恢复原貌。经过一个多小时的沟通,当事人表示愿意配合工作,当日下午就自行拆除了所搭违建,面积约6平方米。

执法人员在新生违建面前做到反应迅速,即查即拆,坚决杜绝损害公共利益的违法行为,受到周边住户和商户的一致好评。下一步,崂山区综合行政执法局将坚持从源头加强监督,督促当事人彻底整改,即查即拆,确保小区居民居住安全,为居民提供一个更舒适、安宁的居住环境。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 鞠欣桐)